

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ 1996 г.

71

(5694)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости.
События,
ФактыВЫДВИЖЕНИЕ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В крайизбиркоме продолжается регистрация избирательных объединений и групп, выдвигавших претендентов на пост губернатора края. На прошлой неделе зарегистрированы избирательное объединение «Ставропольская краевая организация ЛДПР», заявившее о споре поддержки главы АСК П. Марченко, и инициативная группа, вводящая в круг претендентов новое лицо — заместителя директора фирмы «Ставропольтрансстрой» В. Гаранку.

(**СП**)ПОВЫШЕНИЕ
ЗАРПЛАТЫ
НЕ СКОРО

Правительство предлагает изменить порядок индексации минимальной заработной платы в связи с изменением роста потребительских цен, говорится в представлении в Государственную Думу проекта федерального закона «О повышении минимального размера оплаты труда».

В соответствии с законопроектом повышение минимальной заработной платы в 1997 году должно осуществляться не ранее апреля и только в том случае, если цены на потребительские товары и услуги вырастут с 1 января не менее чем на 6 процентов.

(**СП**)О ВЫПЛАТЕ
ПЕНСИЙ

По состоянию на 9 сентября в отделение Пенсионного фонда от предприятий и организаций края поступили страховые взносы в сумме 6,9 млрд рублей. Поступлений из федерального бюджета Пенсионного фонда РФ не было. Из этих средств перечислены на выплату пенсий в Кировский район 469 млн рублей. Деньги должны поступить в управление социальной защиты в течение двух-трех дней.

С учетом этой суммы пенсии за июль в районе профинансированы на 77,5 процента.

Ю. ЕЛФИМОВА.

В АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА

На прошедшей неделе состоялось совещание по подготовке и проведению Дня города Новопавловска. В этот же день было проведено заседание этнического совета по вопросу проведения в районе Дней национальных культур.

Л. АКСЕНОВА.

Взял к сроку—
так и верни вовремя

На состоявшемся в Ставрополе заседании краевой администрации заслушана информация вице-губернатора А. А. Шиянова о поставках зерна в региональный фонд. Как подчеркнул Александр Александрович, только три района — Андроповский, Ипатовский и Новоалександровский — рассчитались с коем за кредиты, выданные на приобретение минеральных удобрений, азотбензина, проведение азотных работ. Большинство районов долги возвращать не торопятся. Так, Кочубеевский поставил лишь половину, Красногвардейский около трех тысяч тонн из подданных семи, чуть больше — Курский из такого же объема, ощущимое отставание у Петровского и Шпаковского районов.

Однако, по заключению экспертов, оснований для невыполнения договоров поставок зерна в региональный фонд у районов нет. На сегодняшний день из зернотарах края хранится 708 тысяч тонн зерна (напомним, что край требует возврата лишь 150 тысяч тонн). Тут налицо логика хозяйственной деятельности: под флагом региональных ресурсов заложено на хранение по льготным тарифам 162,6 тысячи тонн зерна, которые не оформлены как расчет за весенне-кредитование. Но, как известно,

на всякого мудреца довольно простоты — с необоснованной практикой будет покончено.

Как заявил А. А. Шиянов, с каждым районом проработана программа поставок, выявлены хозяйства, которые из-за отсутствия качественного зерна не могут закрыть положенные объемы. Но за счет арендных земель, находящихся в распоряжении глав администраций, недостающее количество должно быть изыскано. Взаиморасчеты главы должны произвести другой продукцией.

— Мы поставили условие: выполнить поставки в региональные ресурсы к 1 сентября. На 27 августа поставлено 68,1 тысячи тонн, оснований для промедления нет, — завершил сообщение А. А. Шиянов.

Глава администрации края П. П. Марченко, обратившись к нескольким руководителям районов — должникам и неудовлетворившим их ответами, поручил своему заместителю взять с них письменные объяснения причин провалов. Поставлена задача рассчитаться с региональным фондом до 1 сентября. В противном случае на очередном заседании администрации будут слушаться персональные дела руководителей районов.

(**Пресс-центр**).

● Письмо губернатору

В ответ—
сделанное дело

Писем, адресованных лично главе администрации края П. Марченко, каждый день, почтальон приносит не один десяток. Только за семь месяцев нынешнего года в отдел писем и приема граждан администрации края их поступило более 3200. Как правило, обращаются сюда люди отчалившиеся, они так и пишут: «Уважаемый Петр Петрович! Вы — наша последняя надежда. Помогите!»

Разумеется, глава администрации не может принять каждого посетителя, но сразу отметим, что ни одно заявление, адресованное ему, не осталось без ответа. Жалобы анализируются, обобщаются, к их разбору привлекаются специалисты из самых разных ведомств, изыскиваются оптимальные способы и методы решения. Например, выяснилась тенденция роста жалоб со стороны пенсионеров и ветеранов из задержки в выплате пенсий, пособий. Вопрос был досконально изучен. Так появился ряд постановлений: «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, денежного довольствия, стипендий и иных социальных выплат за счет краевого и местных бюджетов», «О дополнительных мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы».

Ну, а если вопрос может решиться только на уровне главы администрации, П. Марченко приглашает заявителей на личный прием. Так, у него недавно побывали жители села Бодорадзел Андроповского района. Суть жалоб проста: в селе нет водоснабжения. Решение тоже простое: надо строить водопровод. Но, как подсчитали

«О ходе выполнения в крае Указа Президента Российской Федерации от 19 января 1996 г. «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы за счет бюджетов всех уровней, пенсий и социальных выплат». В соответствии с постановлением главы администрации края предусмотрена социальная защита малообеспеченных семей в виде субсидий.

Другое дело, что не всегда в полном объеме имеются средства на выполнение этих программ. И здесь руководители края, департаментам приходится изыскивать неординарные решения, чтобы удовлетворить требования людей. Особое внимание при этом обращается на усиление исполнительской дисциплины, контроля со стороны краевых органов за исполнением распоряжений, постановлений главы администрации непосредственно на местах.

Ну, а если вопрос может решиться только на уровне главы администрации, П. Марченко приглашает заявителей на личный прием. Так, у него недавно побывали жители села Бодорадзел Андроповского района. Суть жалоб проста: в селе нет водоснабжения. Решение тоже простое: надо строить водопровод. Но, как подсчитали

● Краевая казна: налоги, штрафы, недоимки
Почему трещит бюджет?

Полтриллиона рублей. На такую сумму Управление Федеральной службы налоговой политики (УФС НП) по Ставропольскому краю предъявило официальные требования о погашении недоимок инспекции. Этой суммы недоисчисляется бюджет. Из этих средств складываются и пенсии, и пособия, и зарплата учителей, врачей.

Конечно, можно и нужно говорить о несовершенстве налоговой политики. Да, наверное, производителям, действительно, сегодня тяжело под налоговым бременем. Но несогласие с системой налогообложения не должно выражаться в игнорировании норм, определенных Законом. Этой проблеме — выявлению, предупреждению и пресечению налоговых правонарушений и преступлений и было посвящено заседание коллегии УФС НП по Ставропольскому краю. Объективно отмечая сложность социально-экономической обстановки — спад производства, неплатежи, рост криминогенных проявлений, коллегия четко определила задачи и направления деятельности службы налоговой политики.

Ведь состояние экономики

края в существенной степени зависит от пресечения и профилактики налоговых нарушений и преступлений. Наибольшее число злоупотреблений выявлено в финансово-кредитной сфере, в структурах, занимающихся поставкой и реализацией нефтепродуктов, производством и торговлей спиртосодержащей продукции, операциями с зерном, подсолнечником. За полтора года было возбуждено 140 уголовных дел. В нынешнем году подразделениями налоговой полиции совместно с инспекциями проведено 389 проверок, в результате чего доначислено 107 миллиардов рублей.

Задача, которую коллегия поставила перед службой налоговой политики края, одновременно простая, и сложная. Простая по сути — пресечение нарушений, обеспечение платежей в бюджет, и очень трудная по исполнению. Но от ее решения в значительной степени зависит уровень жизни людей, находящихся на бюджетном обеспечении — в основном это малоимущие, многодетные семьи, пенсионеры, студенты.

(**Пресс-центр**).

НУЖНА ПОМОЩЬ

Служба срочной социальной помощи Территориального центра социального обслуживания населения обращается к жителям района с просьбой о помощи для беженцев из Чечни, одиночных малоимущих граждан, инвалидов, многодетных, опекунских семей, вынужденных переселенцев. Если у Вас есть возможность поделиться с ними теплыми вещами,

специалисты, на эти работы потребуется не менее миллиарда рублей.

— Единственную возможность помочь вам, — объяснил глава администрации края жителям села, побывавшим у него на приеме. — я вижу в сотрудничестве с Министерством обороны, которое на территории села имеет свое подсобное хозяйство. Вот мы подготовили письмо, в котором просим выделить 1,5 миллиарда рублей на строительство водопровода. Надеемся встретить понимание.

Письмо было отправлено в тот же день. Сейчас оно находится на рассмотрении в Министерстве обороны. Однако и местные специалисты не сидят без дела, ищут выгодные проекты реконструкции сельского водопровода.

Мы перелистали немало заявлений граждан, которые поступили в нынешнем году в адрес главы администрации. Меры приняты по каждому.

Из множества дел взяли наугад несколько — убедились сами, что многих вопросов для губернатора не существует.

(**Пресс-центр**).

Телефон доверия

Уважаемые читатели!

Телефон доверия главы краевой администрации отработал первые 10 дней. Группа психоаналитиков и технологов, принимавших ваши звонки, передали П. Марченко всю поступившую информацию и получила связанные с ней конкретные указания. В связи с многочисленными просьбами для удобства абонентов телефона доверия принято решение изменить режим его работы. Теперь вы можете звонить и по выходным, а в рабочие дни время приема звонков увеличивается на два часа. Вы можете набрать номер телефона доверия и задать вопросы, выразить пожелания ежедневно со вторника по воскресенье (включительно) с 9 до 19 часов.

Просим учсть, что фиксируется и обрабатывается абсолютно вся поступающая информация, однако при этом в первую очередь рассматриваются звонки, требующие незамедлительного принятия мер. Все остальные обращения к главе АСК также не останутся без внимания.

Телефон доверия: 26-86-66.

Календарный план мероприятий по подготовке и проведению выборов губернатора Ставропольского края

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

1. Формирование территориальных избирательных комиссий, не позднее 27 августа 1996 г.

Выборный орган местного самоуправления, избирательная комиссия Ставропольского края.

2. Формирование участковых избирательных комиссий, не позднее 12 сентября 1996 г., в исключительных случаях — не позднее 22 октября 1996 г.

Выборный орган местного самоуправления, территориальные избирательные комиссии.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

3. Образование избирательных участков, не позднее 11 сентября 1996 г.

Главы местных администраций по согласованию с территориальными избирательными комиссиями.

4. Образование избирательных участков в санаториях, профилакториях, домах отдыха, больницах, иных стационарных лечебно-профилактических учреждениях и других местах временно пребывания избирателей, не позднее 11 октября 1996 г., в исключительных случаях — не позднее 21 октября 1996 г.

Главы местных администраций по согласованию с территориальными избирательными комиссиями.

5. Установление единой нумерации избирательных участков, не позднее 16 сентября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

6. Публикация списков избирательных участков с указанием их границ, адресов и номеров телефонов участковых избирательных комиссий в местной печати, не позднее 16 сентября 1996 г.

Территориальные избирательные комиссии.

СПИСОК ИЗБИРАТЕЛЕЙ

7. Представление участковым избирательным комиссиям данных об избирателях для составления списка избирателей, не позднее 16 сентября 1996 г., в исключительных случаях — не позднее 21 октября 1996 г.

Главы местных администраций, командиры воинских частей, руководители санаториев, профилакториев, домов отдыха, больниц, иных стационарных лечебно-профилактических учреждений и других учреждений временного пребывания избирателей.

8. Составление списка избирателей и представление списков избирателей для всеобщего ознакомления, не позднее 26 сентября 1996 г.

Участковые избирательные комиссии.

9. Передача второго экземпляра списка избирателей в территориальные избирательные комиссии, не позднее 10 октября 1996 г.

Участковые избирательные комиссии.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

10. Образование избирательных блоков, с августа 1996 г.

Общественные объединения.

11. Регистрация избирательных блоков, не позднее чем через 3 дня после представления в краинизбиркоме необходимых документов, но не позднее 26 сентября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

12. Назначение уполномоченных представителей избирательных объединений, избирательных блоков и инициативных групп избирателей по вопросам выборов губернатора Ставропольского края, после регистрации избирательного объединения, избирательного блока, инициативной группы избирателей.

Избирательные объединения, избирательные блоки, инициативные группы избирателей.

ВЫДВИЖЕНИЕ И РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

13. Выдвижение кандидатов на должность губернатора Ставропольского края избирательными объединениями, избирательными блоками, собраниями инициативных групп избирателей, со дня опубликования решения о назначении выборов.

Избирательные объединения, избирательные блоки, инициативные группы избирателей.

14. Представление в избирательную комиссию края соответствующих документов о выдвижении кандидата на должность губернатора Ставропольского края, после выдвижения кандидатов на съездах (конференциях), собраниях избирательных объединений, избирательных блоков, собраниях инициативных групп, не позднее 26 сентября 1996 г.

Уполномоченные представители избирательных объединений, блоков или инициативных групп избирателей.

15. Регистрация инициативной группы избирателей, уполномоченных представителей избирательного объединения, избирательного блока. Выдача регистрационных свидетельств уполномоченным представителям избирательного объединения, избирательного блока или инициативной группы избирателей, не позднее чем через 3 дня после представления в краинизбиркоме необходимых документов.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

16. Сбор подписей избирателей в поддержку кандидата на должность губернатора Ставропольского края, со дня получения регистрационных свидетельств уполномоченными представителями избирательного объединения, избирательного блока, инициативной группы избирателей.

Уполномоченные представители избирательных объединений, избирательных блоков, инициативных групп избирателей.

17. Передача в избирательную комиссию Ставропольского края подписных листов и других документов для регистрации кандидата на должность губернатора Ставропольского края, не позднее 18.00 часов 26 сентября 1996 г.

Уполномоченные представители избирательных объединений, избирательных блоков, инициативных групп избирателей.

18. Проверка соответствия порядка выдвижения кандидатов на должность губернатора Ставропольского края требованиям краевого закона «О выборах губернатора Ставропольского края» и принятие решения о регистрации кандидатов либо мотивированного решения об отказе в регистрации кандидатов на должность губернатора края, в течение 3-х дней со дня приема документов, но не позднее 1 октября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

19. Выдача зарегистрированному кандидату на должность губернатора края удостоверения о регистрации, после принятия решения о регистрации.

Дата выборов — 27 октября 1996 года.

(Содержание мероприятия, дата исполнения, исполнители)

Избирательная комиссия Ставропольского края.

20. Сообщение средствам массовой информации данных о зарегистрированных кандидатах на должность губернатора Ставропольского края, в течение сорока восемь часов после регистрации.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ

25. Проведение предвыборной агитации, со дня регистрации кандидата до 0 часов 26 октября 1996 г.

Гранданс Российской Федерации, кандидаты на должность губернатора Ставропольского края, избирательные объединения, избирательные блоки, инициативные группы избирателей.

26. Надание инструкции о порядке предоставления эфирного времени кандидатам, избирательным объединениям, избирательным блокам и инициативным группам избирателей на каналах государственных и муниципальных телерадиокомпаний, не позднее 1 сентября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края с участием государственных органов, обеспечивающих соблюдение конституционных прав и свобод в области массовой информации.

27. Установление порядка публикации агитационных предвыборных материалов в периодических печатных изданиях, не позднее 1 сентября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края с участием государственных органов, обеспечивающих соблюдение конституционных прав и свобод в области массовой информации.

28. Оказание содействия кандидатам на должность губернатора Ставропольского края, избирательным объединениям, избирательным блокам и инициативным группам избирателей в организации и проведении предвыборных собраний, встреч кандидатов и их доверенных лиц с избирателями, со дня регистрации кандидатов и до 26 октября 1996 г.

Государственные органы, органы местного самоуправления, избирательные комиссии.

29. Запрещение публикаций опросов общественного мнения, с 0 часов 25 октября до 24 часов 27 октября 1996 г.

Средства массовой информации.

30. Выделение специальных мест для вывешивания или расклейки агитационных печатных материалов (не менее одного места в пределах территории каждого избирательного участка), не позднее 1 октября 1996 г.

Местные администрации.

ГОЛОСОВАНИЕ И ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

38. Безвозмездное предоставление помещений для голосования и распределение участковых избирательных комиссий. Оборудование помещений для голосования, не позднее 21 октября 1996 г.

Главы местных администраций, участковые избирательные комиссии.

39. Утверждение избирательной комиссии Ставропольского края формы и текста избирательного бюллетеня, не позднее 6 октября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

40. Печатание избирательных бюллетеней, не позднее 8 октября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

41. Получение избирательных бюллетеней территориальными избирательными комиссиями, не позднее 10 октября 1996 г.

Территориальные избирательные комиссии.

42. Получение избирательных бюллетеней участковыми избирательными комиссиями, не позднее 22 октября 1996 г.

Участковые избирательные комиссии.

43. Оповещение избирателей о времени и месте голосования, не позднее 6 октября 1996 г.

Участковые избирательные комиссии.

44. Проведение досрочного голосования:

— в помещениях территориальной избирательной комиссии 12—23 октября 1996 г.

— в помещениях участковой избирательной комиссии 24—26 октября 1996 г.

Территориальные избирательные комиссии, участковые избирательные комиссии.

45. Установление итогов голосования на основании протоколов участковых избирательных комиссий. Составление территориальной избирательной комиссии протокола об итогах голосования и сводной таблицы, не позднее 28 октября 1996 г.

Территориальные избирательные комиссии.

46. Установление итогов голосования на основании протоколов территориальных избирательных комиссий. Составление избирательной комиссии Ставропольского края протокола об итогах голосования и сводной таблицы, не позднее 1 ноября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

47. Официальное объявление результатов выборов губернатора Ставропольского края в средствах массовой информации, не позднее 1 ноября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

48. Передача избирательных документов территориальным избирательным комиссиям, не позднее чем через десять дней после официального объявления результатов выборов.

Участковые избирательные комиссии, территориальные избирательные комиссии.

49. Публикация данных, содержащихся в протоколах об итогах голосования территориальных и участковых избирательных комиссий, не позднее 30 дней со дня проведения выборов.

Территориальные избирательные комиссии.

50. Публикация в средствах массовой информации результатов выборов губернатора Ставропольского края, в том числе полных данных протоколов всех территориальных избирательных комиссий об итогах голосования, не позднее 27 ноября 1996 г.

Избирательная комиссия Ставропольского края; территориальные избирательные комиссии.

А. ФИРСОВ,
секретарь избирательной комиссии
Ставропольского края.

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ 1996 г.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА

«О предоставлении информации в отдел федеральной службы занятости населения по Кировскому району

В целях своевременного и эффективного исполнения Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации»:

1. Руководителям предприятий, организаций и учреждений, независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности, представлять в отдел федеральной службы занятости населения по Кировскому району следующую информацию:

а) о возможном высвобождении работников в связи с сокращением штатов, ликвидацией или иными структурными изменениями предприятия, организации, учреждения, не менее чем за три месяца до предполагаемого увольнения и в полном объеме;

б) ежемесячно, не позднее 25 числа каждого месяца;

— о численности принятых и уволенных работников, в том числе в связи с высвобождением;

— о списочной численности работников на день представления информации, в том числе рабочих;

— о наличии вакантных рабочих мест (должностей) в течение 2-х дней со дня возникновения;

— г) о количестве работников, находящихся в вынужденных отпусках в течение 2-х дней со дня подписания приказа, при этом указывается срок, на который работники отправлены в отпуск;

2. За исполнение настоящего распоряжения главы администрации района руководители предприятий, организаций и учреждений несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника отдела федеральной службы занятости населения по Кировскому району Авансова Г. З.</p

● Торговля

Не нарушать закон

В последнее время в городе (районе) широкий размах принял торговля алкогольными напитками без надлежащего оформления приходных документов, несертифицированной продукцией и продукцией сомнительного качества, произведенной в республиках Северного Кавказа, порой фальсифицированной и неучтенного производства («левая» водка).

Администрация предупреждает предприятия и граждан-предпринимателей, получивших лицензию на пра-

во торговли алкогольными напитками, что при выявлении факта нарушения Закона РФ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции», установленных правил торговли алкогольными напитками и условий лицензирования, лицензии будут аннулированы без изъятия уплаченных лицензионных сборов, а лица, допустившие нарушения, — привлекаться к административной и уголовной ответственности.

● Указ о земельной реформе действует

Есть вопросы

В районе продолжается работа по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 марта 1996 года «О реализации конституционных прав граждан на землю». В редакцию газеты звонят и присыпают письма кировчане и просят ответить на интересующие их вопросы. Разъяснения дает председатель районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Г. И. Тарасова.

— Где можно получить свидетельство на право собственности на землю?

— Для получения этого свидетельства вам необходимо обратиться в наш комитет.

— Каковы сроки выдачи свидетельства?

— Органы местного самоуправления с участием районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству обязаны до конца этого года выдать собственникам земельных долей зарегистрированные свидетельства на право собственности.

— Какие записи должны быть сделаны в свидетельстве?

— В свидетельстве должны быть записаны показатели земельной доли: ее раз-

● На фермах района

Фитотерапия

День только начался, когда мы приехали на МТФ № 1 СХП «Нива России». Из живой непринужденной беседы с бухгалтером Мариной Федоровной Данченко я узнала много о людях, работающих здесь.

Оказывается, коллектива здесь очень хороший, сплоченный, трудолюбивый. Отношения между заведующим Беем Иваном Николаевичем и рабочими человечны, основаны на взаимопонимании и заботе о подчиненных. Конечно, не обходится и без крепкого слова, когда есть за что.

Однако, все сложности нашего времени нашли свое отражение и в жизни данного коллектива.

О некоторых проблемах я расспросила следующего моего собеседника — Петра Ивановича Самохина, скотника этой фермы.

— Глубоко тяготит нас то, что с февралем не дают зарплату. А тут еще кто-то распорядился реализовать под нее продукты, но по ценам намного выше рыночных. Возьмешь колбасу, сырья или мяса, а потом думаешь: вдруг деньги дадут, осталось там что-нибудь или нет?

Кому-то такая торговля выгодна, а животноводам просто некуда деваться.

Нет у фермы средств на ремонт бытовых помещений. Было здесь когда-то уютное светлое общежитие со столовой, а сейчас — обшарпаные стены, битые стекла...

Отремонтировали бы своими силами, но опять все упирается в деньги. Их не хватает даже на главное —

во торговли алкогольными напитками, что при выявлении факта нарушения Закона РФ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции», установленных правил торговли алкогольными напитками и условий лицензирования, лицензии будут аннулированы без изъятия уплаченных лицензионных сборов, а лица, допустившие нарушения, — привлекаться к административной и уголовной ответственности.

Администрация района обращается к руководителям предприятий и гражданам предпринимателям, занятым реализацией алкогольной продукции, принять необходимые меры, исключающие прием от поставщиков алкогольной продукции сомнительного производства, либо без надлежащего оформления документов во избежание осложнений в дальнейшем осуществлении предпринимательской деятельности.

В. РЫКОВ,
заместитель главы администрации района.

на условиях договора ренты и поклоненного содержания.

— Я стал собственником земельной доли и хочу передать ее в аренду. Кто должен платить налог?

— Как только вы стали собственником земельной доли, вы обязаны платить земельный налог. Передавая ее в аренду или право пользования ею в уставный капитал, вам выгоднее договориться с тем, кто будет использовать вашу земельную долю, о том, что перечисление налога на землю становится его обязанностью. Если вы этого не оговорите заранее, то платить земельный налог будете сами.

— Почему в сельхозпредприятиях нашего района разная арендная плата?

Сельхозпредприятия при определении арендной платы за землю исходят из своих возможностей. При этом она может рассчитываться по трем вариантам: нормативной цене земли, в процентах от реально произведенной сельхозпродукции и от полученной прибыли.

— Как вступить в наследство на земельную долю?

— Для этого необходимо иметь при себе свидетельство на право собственности на земельную долю, акт ее нормативной оценки, выданный в комитете по земельным ресурсам и землеустройству, и обратиться к нотариусу для оформления документа о праве наследства.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

— Близится зима. И уже сейчас надо позаботиться об отоплении жилья. Мы стройщики, газа на новых планах нет. Будем топить углем. Хочется знать, какова норма отпуска угля и кому предусмотрены льготы?

Н. ШАЦКАЯ,
г. Новопавловск.

Отвечает директор Кировского НГДУ Т. Кожина.

Согласно распоряжению главы администрации Кировского района Ставропольского края № 153/2 от 14.06.96 установлена единая норма льготного отпуска угля населению Кировского района в количестве одной тонны марочного (210 тыс. руб. за 1 тонну) и одной тонны марки АС (205 тыс. руб. за 1 тонну) на семью.

Для населения стоимость угля по установленной норме определена в размере 50

процентов от оптово-отпускной цены, сложившейся на настоящее время.

Для лиц, пользующихся льготами, установленными Правительством Российской Федерации (инвалиды ВОВ, участники войны, ветераны труда, вдовы погибших, инвалиды и участники афганских событий, граждане, принимавшие участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС), установлена скидка в размере 75 процентов (100 тыс. руб. за 1 тонну).

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 03.05.96 № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» установлена скидка в размере 65 процентов цены (147 тысяч рублей за тонну).

Твердое топливо, приобретенное сверх установленной нормы, отпускается по оптово-отпускной цене (420 тыс. руб. тонна и 718 тыс. руб. тонну).

● Жизнь глазами крестьянина



О хлебе, мире и войне

Юрий Анатольевич Кишов — механик бригады № 3 СХП «Марьинское» — мастер на все руки. Он не только отлично разбирается в технике, но и хорошо знает легкий труд хлебороба. Еще мальчишкой ездил с отцом, Анатолием Трофимовичем, в степь и пропадал там целыми днями: работал наравне со взрослыми штурваливым — хлеб убирал. Закончил школу — сразу доверили комбайн, знали: хлопец работящий, толковый, не одной страдой проверенный, — и подведет.

Потом была армия, учеба в техникуме. А еще было искреннее желание многому научиться, хотелось уметь

все, чтобы чувствовать себя в жизни и в семье настоящим мужчиной.

И ведь научился. А на строительство собственного дома все делал своими руками, даже отопление.

Особенно понравилось выполнять сварочные работы — здесь широкий простор для творчества, фантазии. Надумал себе беседку аккуратную сделать во дворе, чтоб и красиво, и надолго... И глаз бы радовало, и душу.

Нам было приятно видеть, что в обеденный перерыв люди не в домино или карты резались, а собирались за шахматной доской и внимательно следили за какой-то комбинацией... Оказывается,

сам, будучи заядлым шахматистом. Юрий Анатольевич всему заразил этой удивительной интеллектуальной игрой.

— Сыновья подрастут — и их научу, — говорит Кишов, — а их у меня трое...

Сам он из Чечни, из Слепцовской. И, конечно же, разговор у нас зашел о самом болезненном — о войне. мнение на этот счет у Юрия Анатольевича однозначное: надо срочно вывести войска из Чечни и поставить прочный пограничный заслон. Всем русским тоже надо помочь понять эту территорию.

В. ЧЕРНЫШЕВА.
На снимке: Ю. А. Кишов.
Фото В. ПОКИДЬКО.

Юбилейный вечер «Зарянки»

Кто не слышал казачьих песен фольклорного коллектива «Зарянка», что в станице Советской, тот не слышал ничего, — так иногда отзываются жители района об этом ансамбле. И справедливо. Песенный репертуар «Зарянки» довольно обширный: казачьи, русские народные песни, шутливые частушки, песни лирические. И поют они свои песни чистыми, яркими, добрыми голосами, участвуют во всех районных и станичных мероприятиях, заводили на любом празднике.

И вот недавно коллектив отметил свой десятилетний юбилей. Срок невелик, но авторитет «Зарянки» большой. Ведь в ансамбле поют

уважаемые в станице люди, в основном пенсионного возраста.

Более тридцати лет участвуют в художественной самодеятельности станицы М. П. Горбунова, З. Г. Лопатина, Р. П. Шаталова, а вот А. И. Серикова, Е. Н. Пономарева пришли в сельский Дом культуры совсем девчонками.

Своебразной коллекцией казачьих песен можно назвать потомственного казака станицы Н. И. Малыгина. Он неутомимый собиратель песен Терского казачьего края.

На юбилейный вечер пришли старейшие участники художественной самодеятельности Н. И. Малыгина и

Е. П. Пономарева. Возраст не позволяет им выходить на сцену, но душа осталась все той же молодой, певческой. Вместе с коллективом они спели станичную народную казачью песню «Сонца» стихи М. Ю. Лермонтова. За долголетнюю любовь к песне, творческую деятельность «Зарянки» преподнесли им по букету цветов и сувениры.

Поздравить певческий коллектив приехала известная всем «Казачка» районного Дворца культуры. В подарок на именины «Зарянки» получила от нее настенные часы.

Праздник прошел весело и интересно.

Н. СТЕПИНА.

● Наши консультации

Пенсия-педагогам

В Министерство социальной защиты населения из регионов поступают много писем по спорным вопросам о праве на пенсию за выслугу лет педагогов.

Пенсионное обеспечение за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей (в дальнейшем — пенсия за выслугу лет) установлено статьей 80 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» от 20.11.90 г. (далее — Закон РСФСР от 20.11.90 г.).

Пенсии за выслугу лет исчисляются из среднемесечного заработка (по желанию обратившегося за пенсией); за 24 последних месяца работы перед обращением за пенсией либо за любые 60 месяцев подряд в течение всей трудовой деятельности перед обращением за пенсией.

Определение среднемесечного заработка для назначения пенсии производится по общим правилам с соблюдением требований статей 100—103 Закона РСФСР от 20.11.90 г. Пенсия исчисляется из заработка за любую работу как дающую право на пенсию за выслугу лет, так и не дающую на нее право.

В соответствии со статьей 84 Закона РСФСР от 20.11.90 пенсии за выслугу лет устанавливаются в размере 55% заработка при наличии требуемой выслуги; за каждый полный год имеющейся выслуги (но не общего стажа), требуемой для назначения пенсии, размер пенсии увеличивается на 1% заработка. Однако во всех случаях пенсия не может превышать 75% заработка и установленного максимального размера.

Перерасчет пенсий за вы-

слугу лет, начиная с 20.11.90 г., может производиться при увеличении заработка за работу после назначения пенсии (статья 107 Закона РСФСР от 20.11.90 г.) при возникновении права на надбавку (статья 86 Закона РСФСР от 20.11.90 г.) или повышение (статья 110 Закона РСФСР от 20.11.90 г.).

Перерасчет пенсии в связи с увеличением выслуги не производится, поисходу статьи 106 Закона РСФСР от 20.11.90 предусмотрено перерасчет пенсий только в связи с увеличением общего трудового стажа.

Газета «Ваше право».

Кто прав, кто виноват?

Бывает, что муж и жена, разъехавшись без официального развода, многие годы не встречаются и не получают никаких вестей друг о друге, не знают даже жив ли супруг. Брак в этом случае преобразуется в фикцию, поэтому Семейный кодекс РФ предусматривает, что брак прекращается не только при фактической смерти супруга, но и в случае объявления судом одного из них умершим. Какие основания у суда для объявления умершим? Оли предусмотрены статьей 45 Гражданского кодекса РФ. Гражданин может быть объявлен судом умершим, если в месте его жительства нет следений о месте его пребывания в течение пяти лет, а если он пропал без вести при обстоятельствах, угрожающих смертью или дающих основание предполагать его гибель от определенного несчастного случая, — в течение шести месяцев. Например, гражданин ушел на лодке в море рыбачить. Разразился шторм, и рыбак не вернулся. Тут вполне можно предполагать его гибель, поэтому он может быть объявлен умершим через шесть месяцев.

Специальные правила установлены для появившихся без вести во время военных действий. Военнослужащий или

иной гражданин, пропавший без вести в связи с военными действиями, может быть объявлен судом умершим не ранее чем по истечении двух лет со дня окончания военных действий. Бывает (правда, редко), что объявленный умершим вдруг обнаруживается в полном здравии. Тогда брак может быть восстановлен органами загса, но только по совместному заявлению обоих супругов. Закон особо оговаривает, что брак не может быть восстановлен, если другой супруг уже имеет другую семью.

Как известно, семейные узы могут быть разорваны и путем расторжения брака. Иначе это не просто взаимное заявление супругов: залоги — разошлись. Расторжение возможно только по решению государственного органа — либо загса, либо суда. А статья 17 Семейного кодекса устанавливает, что муж не имеет права без согласия жены возбудить дело о расторжении брака во время ее беременности и в течение года после роддения ребенка.

В таких же случаях расторжение брака производится в органах загса, а в каких — в суде? В органах загса брак расторгается при взаимном согласии на это супру-

гов, не имеющих общих несовершеннолетних детей. Если они есть, брак может быть расторгнут только в суде, даже при наличии согласия обеих сторон. Тот же порядок, когда детей нет, но один из супругов не согласен разводиться. Расторжение брака в органах загса производится также и по ряду других обстоятельств. Например, если супруг признан судом безвестно отсутствующим, то есть в течение одного года нет сведений о месте его пребывания. Или он осужден за совершение преступления и лишение свободы на срок свыше трех лет. И еще один из супругов признан в установленном законом порядке недееспособным.

Как правило, при разводе возникает вопрос о разделе имущества. Разумеется, лучше по взаимному соглашению разделить общий скарб, с учетом, конечно, интересов несовершеннолетних детей. Но если возникает конфликтная ситуация, тогда суд своим решением определяет и место проживания детей, и судьбу супружеского имущества, и размер, и порядок взыскания алиментов. Иногда, когда раздел имущества затрагивает интересы третьих лиц (чаще всего родителей супругов, делавших им подарки и теперь претендую-

щих на долю в общем имуществе), суд вправе выделить требование о разделе имущества в отдельное производство.

И последнее. Кто из супругов виновен в разводе, кто — нет, суд не ставит на свое обсуждение. Брак, по определению, — добровольный союз мужчины и женщины с целью создания семьи. Мы констатируем, что союз распался, семья не существует. Это — главное. Однако закон (статья 22, пункт 2 Семейного кодекса РФ) предусматривает и такое: скажем, один из супругов возражает против расторжения брака, тогда суд вправе «принять меры к примирению супругов, отложить разбирательство дела, назначив супругам срок для примирения в пределах трех месяцев».

В заключение: помните, если вам не терпится жениться (или выйти замуж) еще раз, то прежде, чем регистрировать новый брак, получите свидетельство о расторжении прежнего брачного союза в органах загса. Иначе потом набегаетесь по судам. Газета «Труд».

Реклама. Объявления, справки

ПРОДАЕТСЯ пилолос необрезной (4x50), цена 650 тысяч рублей за кубометр.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Курская, 190.

1-1 (000327)

Продается домовладение по ул. Мечты, недостроенный дом в квартале «В» в г. Новопавловске;

детали садовых домиков.

Обращаться: тел. 2-30-60 до 17.00, 2-01-49 после 17.00

1-1 (000330)

Главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15

1 КАНАЛ

- 8.00 Мультфильмы
- 8.25 Фильм-сказка «Мио, мой Мио»
- 10.00, 23.15 Новости
- 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова
- 10.30 Пока все дома
- 11.10 Утренний звезды
- 12.00 Служба России. Военный курьер
- 12.30 Играй, гармонь любимая
- 13.00 Программа «Там, за синими горами...»
- 13.30 Подводная одиссея команды Кусто
- 14.25 Смехопанорама
- 15.00 Новости (с/п)
- 15.20 Королевский замок Д'Амбуаз
- 16.00 Аркадий Райкин в программе «Это было, было...»
- 16.20 Клуб письменников
- 17.05 Как-то раз
- 17.20 Мультфильм «Компьютерные войны». Приключения Вуди и его друзей»
- 18.05 «Ералаш»
- 18.25 Счастливый случай
- 19.10 Клуб «Белый попугай»
- 20.00 Время
- 20.40 Боевики «Стрелок»
- 22.30 Футбольное обозрение
- 23.00 Кубок мира «Мастер-ралли-96»
- 23.25 Фильм «Всадник без головы»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Хоккей. Кубок мира. Финал
- 9.05 «Мак и Матти»
- 9.30 Пилигрим
- 10.00 Устами младенца
- 10.30 Присяга
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.15 Русское лото
- 11.55 Программа передач (П)
- 12.00 В ординарской (П)
- 12.15 Про все... (П)
- 13.00 Телефильм (П)
- 13.10 Примите наши поздравления (П)
- 14.00 Вести
- 14.20 «Грехи», 6-я серия
- 15.10 Интерью недели (П)
- 15.25 Мультфильм (П)
- 15.35 Студия-2 (П)
- 15.50 Реклама (П)
- 15.55 Футбол. Чемпионат России. «Балтика» (Калининград) — «Алания» (Владикавказ)
- 18.00 Большой мир Диснея
- 19.00 «Королева Марго», 4-я серия
- 20.00 Зеркало
- 21.00 Любимые комедии. «Человек инойкуда»
- 22.25 «К-2» представляет: «Фрак народа»
- 23.20 У Есени
- 23.50 Церемония закрытия фестиваля «Кинотека-96»
- 0.15 Вести

БЛАГОДАРНОСТЬ

Семья Веппе выражает благодарность коллективам СШ № 1, прогимназии «Ювента», друзьям, соседям, знакомым, родственникам, наше горе и оказавшим помочь в похоронах нашей дочери НАТАШЕНЬКИ. (000328)

МЕНЯЮ на квартиру или ПРОДАЮ недостроенный дом в районе больницы, Обращаться: тел. 4-27-20.

1-1 (000325)

автомобиль «Фольксваген — Пассат» (1985 г. выпуска), не растаможенный, в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: ст. Советская, тел. 52-3-97.

2-2 (000326)

Объявляется набор на платные курсы кройки и шитья. Обучение 6 месяцев.

Обращаться: г. Новопавловск, Дом творчества (здание ЗАГСа). 1-1 (000329)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Бабушкины рецепты

Как избавиться от ангины...

Хочу написать несколько рецептов, которыми пользовалась моя бабушка, а теперь использую мы с детьми.

Если хотите навсегда избавиться от ангины, мой совет таков: взять зеленый греческий орех, когда он будет величиной с ноготь, медленно его размявать и проглатывать. Потом час-полтора ничего не есть и не пить. Я это испробовала на себе и забыла про ангину.

и других болезней

Еще советую простое средство от радикулита и болей в суставах: набрать пол-литровую банку цветков одуванчика (желтых) и залить их

нашатырным спиртом. Поставить на семь дней в темное место. Через неделю целебная растирка будет готова.

От ожогов у бабушки всегда была под рукой бутылка с цветками белой лилии, залитыми растительным маслом. А при высоком давлении такой совет: размять или пропустить через мясорубку клюкву и смешать с медом (пропорция 1:1). Принимать по столовой ложке два-три раза в день за полчаса до еды.

Все мои рецепты — просты и проверены на себе. Но пробуйте их!

При зубной боли...

При зубной боли можно натирать десны соком подорожника или полоскать рот настоем этого растения. Еще

средство — мелко нарезать кусочки луковицы, завернуть в ухо на стороне, противоположной той, где находится больной зуб. Против камней на зубах нужно есть побольшие земляники и лимонов. Еще посоветую средство от ревматизма: настой из спирту цветов садовой сирени. Положить в бутылку до трети цветов, а остальные две трети долить спиртом. Настоять на солнце и пить в день по 10-15 капель. А еще ревматизм лечат овсом: надо положить в мешочек овес, вскипятить в воде и прикладывать этот мешочек горячим к больному месту.

Делать так несколько раз — до излечения.

Н. ВЕРЕТНОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района,
трудовой коллектив редакции.
Время подписания в печать по
графику: 14.00.
Номер подписи в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону)
Регистрационное свидетельство № Р 1169.